

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-g.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 6-ig.

## A magyar kormány válasza a jugoszláv kormány jegyzékére

Heltay György, a magyar külügyminisztérium politikai osztály-vezetője szombat délelőn a következő jegyzéket nyújtotta át Brankovnak, a jugoszláv szövetségi népköztársaság budapesti követségi ideiglenes ügyvivőjének:

„A magyar külügyminisztérium megkapta a jugoszláv külügyminisztérium és a budapesti jugoszláv követség augusztus 27-én kelt jegyzékét. A magyar külügyminisztérium megállapítja, hogy a jegyzék a Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi vezetőinek újabb manővere Jugoszlávia népeinek félrevezetésére, és azt a célt szolgálja, hogy leplezze szovjetellenes, a népi demokráciák egységes bekezdő ellen irányuló politikáját, s ugyanakkor bizalmatlanságot és gyűlöletet ébreszt a Szovjetunió és a népi demokráciákkal szemben. A jugoszláv kormány jegyzéke azt a célt is szolgálja, hogy Jugoszlávia népeiben soványsza ellenséges érzelmeket ébreszt a szomszédos baráti magyar néppel szemben. Ennek érdekében a jegyzék teljesen alaptalan, rosszhiszemű és valóban vádakat emel a magyar kormány ellen.

1. A Magyar Dolgozók Pártja vezetőinek a Tájékoztató Iroda határozatának szellemében a Jugoszláv Kommunista Párt (JuKP) vezetőinek magatartása felől gyakorolt kritikáját a jugoszláv kormány jegyzéke úgy tünteti fel, mint a magyar kormány hadjárát, a jugoszláv köztársaság, annak kormánya és Jugoszlávia népe ellen. A jugoszláv kormány Jugoszlávia népeinek ítélőképességét lebecsülve, azt a látszatot akarja kelteni, mintha a JuKP egyes vezetőivel szembeni kritika, amelyet a nyolc munkás- és kommunista párt elfogadott, a magyar kormányt és valamelyik, hullámlan jugoszlávellenes kampányra lenne. A jegyzék ezt többek között azzal a példátlan rágalommal igyekezik alátámasztani, hogy a JuKP vezetőivel szembeni kritika — támadás Jugoszlávia népei ellen.

Miután azonban ezt semmivel sem tudja igazolni, megismétli Gilasnak azt a példátlan és már egyszer leleplezett hamisítását, amely szerint Rákosi Mátyás június 2-án tartott beszédében elítélte és kispolgári náciánizmusnak minősítette Jugoszlávia népeinek fegyveres felkelését a fasiszta megszállókval szemben. Tipikus példája ez azoknak a hamisításoknak, amelyek sorozatosan előfordulnak a jugoszláv kormány jegyzékében. A magyar külügyminisztérium nyomtételen hangsúlyozza, hogy a magyar kormány változatlanul baráti politikát kíván folytatni a jugoszláv szövetségi népköztársasággal és Jugoszlávia népeivel szemben, s a magyar kormány és a magyar nép változatlanul nagyraértékelte Jugoszlávia népeinek hősiességét a német fasiszta elnyomókkal szemben. Eppen Jugoszlávia népei iránt érzelt barátság az alapja a helyes és szükséges kritikának. A jugoszláv kormány jegyzéke a Tájékoztató Iroda határozatában foglalt politikát olyan elvárásnak minősíti,

ami aláírta a jugoszláv szövetségi népköztársaság „ellenálló erejét és függetlenségét az imperialista hatalmakkal szemben”. Valójában pedig a JuKP vezetői szívtelenül el a jugoszláv népköztársaságot leghebbe szövetségeseitől és így aláásták a jugoszláv szövetségi népköztársaság ellenálló erejét és függetlenségét.

2. A jugoszláv kormány abbéli igyekezetében, hogy Jugoszlávia népei előtt a felelősséget a JuKP jelenlegi vezetői Jugoszlávia népeire végtetessé válható politiká-jaért a magyar köztársaság kormányára hárítsa, független és közönséges hamisításokhoz folyamodik. A jugoszláv jegyzék pl. azt állítja, hogy Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője állításait egyes francia lapok és az United Press amerikai újságosság jelentéseire alapítja. Révai József semmiféle állítást nem alapított külföldi közleményekre, ellenben a valóságban megfélemlen megállapította, hogy a jugoszláv kormány nem érhozza meg azokat a külföldi jelentéseket, hogy a jugoszláv köztársaság közeledik az imperialista hatalmakhoz. Az azóta bekövetkezett fejlemények ezt megerősítették. Az Egyesült Államok feloldotta a zárlat alól a jugoszláv aranykészletet s a jugoszláv kormány elismerie az Egyesült Államok követeléseit.

Ezek a tények meggyőzően bizonyítják, hogy a JuKP vezetői a népi demokráciák frontjáról állnak az imperialisták táborába és ezzel a jugoszláv szövetségi népköztársaság mélyeséges válságba döntik.

3. A jugoszláv jegyzék a magyar néppel szemben gyűlölet felkeltése céljából azt állítja, hogy a magyar köztársaság felelős a népi demokráciák szervezői útján június óta rendszeresen egye nővkv rendőri nyomást gyakorolnak a jugoszláv kisebbség tagjaira és megsértik alapvető kisebbségi jogukat. Ezek az állítások nem egyebek, mint újabb rágalmak és valótlanúságok felsorakoztatása. Valójában, hogy Rob Antal, a magyar alkotmányval ellentétben megfosztották képviselői mandátumától. Rob Antal, amikéon felszólították, hogy fogadjon állást a Tájékoztató Iroda határozatával, gyávan megszökött az országból, mint utólag kiderült, ezért nem volt Magyarországon. Ezért kellett Rob Antalnak mandátumáról lemondani. A Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségében azért volt szükség új vezetőség választására, mert Rob Antal irányítása alatt a Szövetség vezetősége a demokráciellenes kulákok és sovániszták gyűlékező helye lett. A magyar külügyminiszter ériam a legnagyobb mértékben hangsúlyozza, hogy Magyarországon a jugoszláv kisebbség a legteljesebb szabadságban él s a magyar kormány kisebbségi politikáját a legesélyesebb mértékben sem érintette a JuKP vezetőinek áruló politikája. Magyarországon a Tájékoztató Iroda határozatával kapcsolatban senkit le nem tartóztatnak. Ezzel szemben közudomású,

hogy Jugoszláviában azokat, akik egyetértenek a határozattal, üldözik, bebörtönözik, megkínözzák és egyet közülök meggyilkoltak.

4. A jugoszláv kormány jegyzéke a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének új vezetőségi tagjai ellen különböző vádakat hangoztat, amelyek kóholmányok.

5. A jugoszláv kormány úgynevezett vádjait semmi sem jellemzi jobban, mint a jegyzéknek az a megdöbbentő és felháborító kísérlete, amellyel a magyar kormány akarja hárítani a felelősséget Jovanovics vezéréredek meggyilkolása miatt.

A felelősség Jovanovics vezéréredek hatáért azokat a jugoszláv vezetőket terheli, akik a legjobb jugoszláv hazafiak jogos bírálatára börtönnel és golyóval válasszák. A magyar külügyminisztérium a leghatározottabban visszautasítja a jugoszláv kormány jegyzékének minősíthetetlen rágalmait, hiszen köztudomású, hogy a jugoszláv kommunistákat

ma üldözik Jugoszláviában és Magyarországon újult számokra menedéket.

6. A magyar külügyminisztérium ismételen hangsúlyozza, hogy a magyar kormány baráti politikát kíván követni Jugoszlávia népeivel szemben. Ugyanez sajnos nem mondható a jugoszláv kormányról, amely barátságtalan politikát követ a békefront többi országaival szemben és kifejezetten ellenséges politikát Magyarországgal szemben. Ennek legkiáltóbb bizonyítéka a Boarov-féle gyilkosság, amelyet a jugoszláv jegyzék a magyar kormány megvádolására próbál felhasználni. A magyar külügyminisztérium szükségesnek tartja rámutatni arra, példátlan eset volt, hogy a Magyarországgal barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben lévő ország diplomáciai képviselőinek tagja meggyilkolta a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének egyik vezetőjét, de ezt a rendkívül súlyos esetet még súlyosbította, hogy a jugoszláv követség és kormány hosszabb időn át megkísérelte elvonni a gyilkost az igazságszolgáltatás alól. A jugoszláv kormány példátlan magatartásának indoklására fényt vet Boarovnak az a vallomása, hogy a

gyilkosságot feletteseinek felbujtására követte el. Boarov rövidesen bíróság előtt fog felelni tettéért. A Boarov-féle gyilkosság a jugoszláv kormány megkísérelte, hogy a Jugoszláviában uralkodó terrorizmus módszereit Magyarországon is alkalmazzák. Mindezen jegyzéke is újabb kísérlet arra, hogy nyomást gyakoroljon azokra, akik a JuKP vezetőinek áruló magatartását bírálják. Így jugoszláv kormány melyen megsértette a két ország és a két nép közötti baráti és szövetségi viszonyt. A magyar külügyminisztérium a jugoszláv népi köztársaság kormányának jegyzékében felhozott teljesen alaptalan, rosszhiszemű és valóban vádakat s megállapítja, hogy ezek a jegyzékek újabb tanújelei annak az ellenséges politikának, amelyet a jugoszláv szövetségi népköztársaság kormánya a magyar népi demokráciával szemben az utolsó hónapokban követ. A magyar kormány a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság vezetőivel ellentétben szilárdan áll az imperialista ellenes békefrontban és ezért változatlanul folytatni fogja a magyar és jugoszláv nép érdekeiben eddigi politikáját. (MTÜ)

## Berlin békeszerető lakossága nem tűri, hogy a háborús uszítók Németországot újabb katasztrófába döntsek

A szovjet kormány jegyzéke megállapítja: Az amerikai kormány megszegte az Olaszországgal kötött békeszerződést

Egyre terjed a tiltakozó sztrájkmozgalom Franciaországban

Berlin. A berlini üzemek dolgozói pénteken rögtönzött gyűlésen logálkoztak a csütörtöki fasiszta-szemlé tüntetésekkel és kihívással. A gyűlésen hozott határozatokban felháborodással ítélik el a fasisztaüzenet kiharítását és felszólítják Berlin dolgozó lakosságát, ne engedje magát megfélemlíteni, hanem vessen véget az új háborús bujtogatók üzelmeinek.

Rámutatnak arra, hogy a csütörtöki gyűlés szervezői soványsza a szovjetellenes uszítást folytattak s a félrevezetett lakosságot idegen célok szolgálatába akarják felhasználni.

A Szabad Szakszervezetek Szövetsége határozatában rámutat arra, hogy a monopolisták szolgálatában álló erők most már a terror eszközeihez nyulnak. Berlin békeszerető lakossága azonban ereje tudatában nem fogja tűrni, hogy a háborús uszítók Berlin és Németországot újabb katasztrófába döntsek. A berlini dolgozók a fasisztaüzenetnek vasárnapi emlékkünnepén a Lustgartenben készülnek tüntetni az igazi demokrácia, a béke és a népek megértése mellett. Az emléknapi pénteken nagyszámú külföldi delegáció érkezett a Szoviet-Unióból.

A berlini rádió jelentése szerint a brandenburgi kapu előtt csütörtökön lezajlott tüntetésen letartóztatott személyek kihallgatását még nem fejezték be. Az eddigi tanúvallomásokból megállapítható, hogy a letartóztatottak nagyrésze a szocialdemokrata párt ifjúsági szervezeteinek és a parizsi demokrácia unió tagjai.

BERLIN SZOVJET ÖVEZETEBEN szombat délután megvált a fasiszmaüzenetnek emlékére szentelt kongresszus, amelyen három-ezerkettesz bel- és külföldi kikül.

dótt vett részt. A szovjet katonai parancsnokság nevében Tulpanov vezredes rámutatott arra, hogy a kongresszus hivatása nemcsak az, hogy kegyelettel hódoljanak a náci-cik által meggyilkoltak emlékének, hanem az is, hogy kifejezze a német demokráciák néptömegek egységét a fasiszma minden újabb megnyilvánulása ellen irányuló harcában.

Berlinben nagy felháborodást keltett, hogy az amerikai övezetekben megállították ilyen emlékkünnep megtartását. A fasisztaellenes lakosság erre azzal válaszolt, hogy tömegesen vonult a szovjet övezetbe, hogy ott résztvegyen az emlékkünnepben.

SZOCIALDEMOKRATA KÉMSZERVEZET NEMETORSZÁGBAN

Berlin. Németország szovjet övezetében a nyugati övezet szocialdemokrata pártja által lenntartott kémszervezetet leplezték le. A szervezet 15 tagját letartóztatták és átadták a katonai törvényszéknek.

A SZOVJET-UNIO WASHINGTONI NAGYKÖVETSEGE

átnyújtotta a választ arra a jegyzékre, amelyben az amerikai kormány beleegyezését adta, hogy a volt olasz gyarmatok kérdésében szeptember 13-án értekezletet tartanak.

Szeptember 8-i jegyzékében — mondta a Szovjet-Unió jegyzéke — az amerikai kormány kijelenti, hogy a Külügyminiszterek Tanácsa értekezletének semmi értelme sem lenne, ha csak a szovjet kormány új javaslatokat nem terjeszt elő meglátoltság végett.

A szovjet kormány teljesen önkényesnek és elfogadhatatlannak tartja ezt a kitétel, amely arra irányuló kísérlet, hogy bizonyos elő-

feltételekhez kösse a Külügyminiszterek Tanácsának üléseit.

Amikor az amerikai kormány közli, hogy külügyminisztériumi képviselőjét fogja felhatalmazni arra, hogy résztvegyen a párisi értekezleten és ezzel azt kívánja megállapítani, hogy a külügyminiszter nem hajlandó résztvenni a Külügyminiszterek Tanácsa értekezletén: lehetetlenné teszi, a Külügyminiszterek Tanácsa összehívását, de ezzel egyúttal megszegte az Olaszországgal kötött békeszerződésnek azt a pontját, amely szerint a volt olasz gyarmatok kérdését a Külügyminiszterek Tanácsa az év szeptember 15. előtt tárgyalja le.

Annak ellenére — folytatja a szovjet kormány jegyzéke — hogy az USA kormányának ez a válasza nem vág egybe az Olaszországgal kötött békeszerződés kívánalmaival a szovjet kormány megem ellenzi a négy nagyhatalom képviselőjének értekezletét. Amennyiben ehhez a francia és angol kormány hozzájárul, nincs ellenvetése a párisi értekezlet szeptember 13-i időpontjával szemben sem.

KESZUL A TIZEDIK TALALKOZAS MOLOTTVA ES A NYUGATI MEGBIZOTTAK KÖZÖTT

Hita, érdemi forrásból eredő értesülés szerint a három Moszkvában tárgyoló nyugati megbízott utasítást kap, hogy újabb találkozót kérjenek a szovjet külügyminiszertől vasárnapra, vagy hétfőre.

A négy nagyhatalom megbízottainak ez lesz a tizedik találkozója.

Mint a berlini rádió jelenté, Moszkvában a három nyugati hatalom képviselői ismét megkezdtek a

Gyermek felvétel  
Horváth István  
Simonffy-utca 1-b.

tárgyalásokat. Az amerikai nagykövetet fogadta a francia nagykövet, majd utána a brit különmegbízottat. Bevin pénteken a kormány előtt részletesen beszámolt a moszkvai tárgyalásokról és a berlini eseményekről. Az ülés után semmiféle hivatalos jelentést nem adtak ki. Illetékes körök szerint Bevin szerdán a ház előtt nyilatkozni fog. Arra számítanak, hogy az ellenzék a beszámoló kapcsán erős politikai vitát indít.

#### A FRANCIA KORMANYVÁLSÁG

csak látszólag nyert megoldást. A belpolitikai válság tovább tart, mert a nép nélkül csinálnak számításokat a sűrűn változó kormányok.

Queuille, az új miniszterelnök pénteken délután bemutatkozott a nemzetgyűlésen. Bejelentette, hogy átveszi Reynaud volt pénzügyminiszter programját, illetve annak egyes részeit, így az állami segély korlátozását, az államosított üzemek újjászervezését és az év végéig jelentős költségvetési megkarikítások végrehajtását. A nemzetgyűlés hosszabb vita után 351 szavazattal 196 ellenében felhatalmazást adott Queuille-nek a kormány megalakítására.

A sztrájkmozgalom közben egyre nagyobb méreteket ölt Franciaországban. A pénzügyminiszterek és velük együtt a gazdasági tervek sűrű változása súlyos nehézségek elé állította a kincstárt, ennek jellemző tünete, hogy a bankjegyforgalom egy hét alatt 32 és félmilliárddal emelkedett.

Queuille a szombati napot azzal töltötte, hogy megpróbálta a kormány megalakítását. Eddig még nem oldotta meg feladatát. A pénzügyi tárcára nem akadt vállalkozó, így az: Queuille kénytelen maga vállalni.

A munkások tiltakozása megakadályozta a délfranciaországi körútján lévő De Gaulle tábornokot, hogy a Donseres vizierőrnél mondjon beszédet. Erre a gaullista rendezőbizottság egy másik tervezett nagygyűlést is lemondott.

— Örömmel a elégtétellel nyitom meg a szövetkezési tanfolyamunkat, mert hiszem, hogy jó és derék munkát végzünk. A tanulás, majd az azt követő nevelő felvilágosító munka ideje alatt egy szent cél lebegjen mindannyiunk szeme előtt:

— Szoros munkás-paraszt és haladó értelmiségi szövetségben

megteremtteni annak lehetőségét, hogy valóban legyen művelt, jó módú és egészséges a magyar paraszt, hogy iskolában, kulturában életszínvonalban felemelkedve, munkájának átlását az egész dolgozó magyar nép élvezhesse. Így fog valóra válni a dolgozók boldog Magyarországa!

#### Az első előadások

Szigethy Gyula nagy tapsal fogadott beszéde után Papp Gyula fokertész világitotta meg röviden a szövetkezési mozgalom lényegét. Hangoztatta, hogy a szövetkezési mozgalom új értelmet akar adni a társadalmi fejlődésnek. Filozófiájának kiindulási pontja az ember társas ösztöne, célja minden dolgozó ember gazdasági felszabadítása, és ezen keresztül a dolgozó ember jólétének emelése.

Nagy Gábor szövetkezési előadó bevezető előadásában kifejtette, hogy ott, ahol politikai demokrácia van, következképpen kell lenni gazdasági, társadalmi és kulturális demokráciának is. Röviden összefoglalta a gazdaságtörténet legfőbb állomásait, majd így folytatta: A fejlődés felvetette a kérdést: elnyomás, kizsákmányolás, vagy becsületes munka után tisztességes élet?

Nem kétséges, hogy a dolgozó milliók ez utóbbi választást a ennek utáni a szövetkezési mozgalom keretében választják meg. Híttel tesszük a szövetkezési rend mellett, mert tudjuk, hogy a parasztságunk számára ez a legjelentős felemelkedést.

Kiss Ferenc tanyai tiltár felszólalásában hangoztatta, hogy parasztságunkat meg kell nyerni a szövetkezési gondolatnak s ki kell küzdeni a félreértéseket és rémhírek hatását. A szövetkezési munkához, a felvilágosításhoz nem elég a jóindulat, tudás is kell hozzá, mert a hozzá nem értés ezen a téren is többet árt, mint használ.

A felszólalások után Reményi József főtitkár zárta be a megnyitót, jó munkás és tartós eredményt kívánva a tanfolyam nagyszámú hallgatójának.

## A szövetkezési termelési mód nagymértékben szociális és biztosítja mezőgazdaságunk fejlődését

Megnyitotta a Kisgazdapárt szövetkezési tanfolyama

A Független Kisgazda Párt szövetkezési tanfolyamot rendez, melynek megnyitóját tegnap délután volt rendkívül nagy érdeklődés mellett. A tanfolyamra 103 hallgató jelentkezett, akik mellett ott voltak a megnyitáson a pártok, tömegszerve-

tek megbízottai és a debreceni élet vezető tagjai.

A Himnusz elneklése után Szigethy Gyula országgyűlési képviselő, pártelnök nyitotta meg a tanfolyamot.

#### Szigethy Gyula megnyitó beszéde

— Köszöntöm mindnyájukat ezövekezei tanfolyamunk megindulása alkalmából és köszönöm érdeklődésüket. Ez a megnyitvány érdeklődés sokat jelent. Jelenti a szövetkezési gondolat hatóerejét és terjedését.

— A Független Kisgazda Párt mint a dolgozó parasztság pártja, nagy súlyt helyez arra, hogy a szövetkezési gondolat tisztán és minden reakciós tendenciáktól mentesen álljon tagjai előtt. Azt kívánja, hogy minél szélesebb rétegek ismerjék fel jelentőségét. A felismerés és megismerés az alapja mindennek. Bármit az életben csak úgy lehet jól és helyesen végbeinni, ha ismerjük a célt és az odáig vezető utat, a lehetőségeket és módokat.

— A reformok, az újítások, a csalálmányok útja mindig göröngyös. Voltak és vannak emberek, kik bármilyen cseleszerű újítástól tartózkodnak, oktatlanul félnek. Az emberek egy részénél kétségtelenül megérvő konzervatívizmus irtózik a haladástól. Vannak aztán területek, ahol az emberek maradását kihasználja a reakciós politika célzat. Az újításoknak, reformoknak mindig voltak és vannak ellenségei, ha még olyan oktalán és indokolatlan is az ellenállás.

— Minden újítás, minden reform kezdetben nem ment simán, de ha az emberek felismerték jelentőségét és hasznosságát, akkor elemmentáris erővel terjedt és vált általánossá. Merem állítani, így leszünk a szövetkezési gondolatával és gyakorlatával is. Ma még tagadhatatlanul vannak ellenzői, vannak rossz akarátú félremagyarázók, vannak tudatos ferdtől, de bizton hiszem, hogy a kellő felvilágosítás és meggyőzés révén a nagy tömegek eljutnak a helyes felismerés és megismerésig és akkor már nemhogy ellenkezés fogadná a megvalósítást, hanem megindul az a folyamat, mely a szövetkezés minden formáját igénybe veszi az általános jólét, a emberibb életforma, a többtermelés és magasabb életszínvonal elérésére.

— A szövetkezési kérdés különösen mezőgazdasági vonalon nyert nálunk most időszerűségi. Nem erőszakkal előrangotott problémáitól van szó, hanem olyan kérdéseiről, melyet maga az élet követel fel. Korszerű termeléssel áll vagy bukik mezőgazdaságunk. Viszont bármennyire is nagy léptekkel halad előre iparosításunk, mégis az ország agrárjellege letagadhatatlan, hiszen lakosságunknak nagyobbik fele a mezőgazdaságból él. Fontos tehát, hogy mezőgazdaságunk rentábilis legyen és ne csak eltartsa a földművelő lakosságot, hanem megfelelően előlva a föld terményeivel

parasztságunk jobb életlehetőségét. Embertelenül nehéz munkát folytat a magyar dolgozó paraszt, ami elzárja az önműveléstől, a kulturától, a jogos pihenőtől. A szövetkezetek révén a termelés, be mindinkább beállítandó gépiert megkíméli a magyar parasztot, könnyebben és jobban termelhet és magának jobb életlehetőséget teremthet.

— A kérdésnek ennél a pontjánál én szeretnék rámutatni eddig nem hangoztatott szempontokra, mely azonban szerény nézetem szerint szintén döntő fontosságú. A szövetkezési termelési mód nagymértékben szociális vonatkozású.

— A magyar parasztság sem hunyhat szemet a korszak előtt. Nem dughatja homokba a fejét. A szocializmus falun való kiépítése belpolitikai életünk előterében áll a legnagyobb párt kitűzött célja szerint. Hogyan találja meg helyét a dolgozó parasztság a fejlődés újabb stációjában?

— Jömedű parasztságot akarunk, hirdettük éveken át. Most is azt akarjuk, hogy dolgozó parasztságunk kulturális és anyagi fejlődésére meg legyen minden lehetőség.

— En szeretnék felálfítani egy tételt azok számára, kik nem marxisták, de megértéssel viselkednek a korszak iránt és nem zárkóznak el a szociális haladástól, sőt a maguk részéről elősegítik a társadalmi és szociális igazság érvényesülését. Merem állítani: Isten a magyar parasztság jó része. Tehát: tetelem így hangzana:

— Egyéni jólétet úgy emelni, hogy az ne kizsákmányolás révén következzen be.

— Ezt a magyar dolgozó parasztság közös gazdálkodás rendszerében, a termelő, sőt általános szövetkezetek révén érheti el. Ezt az elvet, mely helyét biztosítja a szociális fejlődés további folyamataiban, a szövetkezes útján gyakorolhatja.

— Így lehet különbséget tenni ama jólét között, melyhez más vezetőkből jut a bér munkával termelő nagy-gazda és ama jólét között, melyet a szövetkező kisgazdák elértek közös munkájuk révén.

— Meg kell érteni az idők szavát a parasztságunk is és alkalmazkodni az új életformákhoz, a fejlődés menetéhez.

— Mind-e kérdésekről bőven lesz alkalom a tanfolyamon hallani és lesz alkalom bőven és alaposan megbeszélni a problémákat. Én csak arra kérem a hallgatókat: tiszta szándékkal, jó szívvel foglalkozzék a tárggyal, ne hallgasson az erőmből és hazug propagandára, mely bizonyos reakciós körök benyámlani akarják a szövetkezési mozgalmat. Nézzenek körül nyitott szemmel és vizsgálódjanak nyitott és őszintén és akkor bizonyára meggyőződéses hívek lesznek a szövetkezési gondolatnak, megértik az önségely, a közös munka nagy összefüggéseit és terjesztői lesznek a gondolatnak, sőt nem csak terjesztői, hanem megvalósítói.

#### Megkezdődött „A százéves honvédség” ünnepi hete

Budapest. A magyar népi demokrácia „Százéves a honvédség” ünnepi hét keretében emlékezik meg a 48-as honvédhadsergről. A honvédség ünnepségeit a demokratikus rendőrséggel és a Magyar Szabadságharcos Szövetséggel együtt rendezik meg honvédségünk. Az ünnepségek szombat délután kezdődtek meg a Gellérthegyi Szabadság-szobornál.

— Az emlékmű előtt honvéd, rendőr és szabadságharcos díszszázadok sorakoztak fel.

A honvédelmi miniszter képviselőében Solyom László altábornagy elhelyezte az emlékmű talapzatán a honvédség, rendőrség és a Magyar Szabadságharcos Szövetség hatalmas babérkoszorúját.

— Ezután ágyúsortűt jelezte a honvédelmi kezdetét és felvonták a honvédség ünnepi zászlaját.

Utána honvédekkel és szabadságharcosokkal álló futárcsoport indult el a budavári Honvéd-szoborhoz. Az itt rendezett ünnepség Farkas Mihály honvédelmi miniszter jelenlétében folyt le. A honvéd, rendőr és szabadságharcos díszszázadok kivonulása emelte az ünnepség fényét.

— „Honvédségünk és rendőrségünk fegyvere a demokrácia ereje” — hirdette a nemzetiszínű és vörös zászlók mellett elhelyezett hatalmas felirat.

A Honvéd-szobor megkoszorúzása után Pálffy György altábornagy mondott ünnepi beszédet. Hangoztatta, hogy mi demokratikus honvédek azért választottuk első szervezett nagyszabású jelentkezésünk, „A honvéd-hét” ünnepélyes megnyitása egyik színhelyül a Szabadság-szobrot, mert az új magyar honvédség, a fejlődő néphadsereg példaképének a Szovjet hadsereget tekintjük, mivel a világbékét, a népek szabadságát a nemzetek függetlenségét és az emberi hűadás ügyét és ezzel hazánk, a magyar népi demokrácia békéjét, szabadságát, függetlenségét és előrehaladását akarja fegyverével szolgálni. Egyik célunk az, hogy méltók legyünk annak a hadseregnek a szövetségére, amely hadsereg legjobb fiainak emlékéért hirdeti, a gellérthegyi szobor, mint amely a világnak legnagyobb és legjobb hadserege. Itt pedig a Honvéd-szobor előtt azért állunk, mert saját demokratikus honvédségünk egyenes elődjének azokat a 48-as szabadságharcosokat tekintjük, akiknek hősi harcát és emlékeit örökíti meg. A mi honvédségünk azonban nem egyszerűen utódja önját lenni a 48-as honvédségnek, hanem továbbfejlesztője is. Ezért teremünk olyan néphadsereget amely azonkívül hogy összetételében és céljában teljesen azonos, a dolgozó magyar néppel, vezetőszerepet biztosít a népi demokrácia vezetőosztályának, a munkásosztályának. Ezt a kialakuló útjában

néphadsereget fogja megismerni dolgozó népünk a most megnyitott „honvéd-hét”.

Harustyák József a Szakszervezeti Tanács korszorúját helyezte el a Honvéd-szobor talapzatán.

A zenekar eljátszotta a Szózatot, majd a díszszázadok díszmenetben vonultak el Farkas Mihály honvédelmi miniszter, a honvédség vezetői és a megjelent nagyszámú közönség előtt. (MTI)

#### Rádió az iskolában

Az iskolarádió gondolata már régebben felmerült, de mindezekig nem került megvalósításra. Most ebben a kérdésben döntő fordulat állt be.

Az Országos Tervhivatal kulturális osztályának vezetője, dr. Koczkás Gyula és Borsányi József mérnök három olyan rádiótipust szerkesztettek meg, amely alkalmas az iskolarádió kérdésének megvalósításához. A 12x20 cm-es hordozható készülék — melyek közül az egyik típus telepes, tehát ott is használható, ahol a villanyáram nincs bevezetve — mind-egyikére több hangszórót lehet felszerelni, így egyidőben több tanteremben is lehet hallgatni az adást. A rádió Budapest I-et és II-öt lehet kapcsolni, mégpedig nem tárcsával, hanem kapcsolóval. A készülékek gyártását: rövid időn belül már meg is kezdik és előreláthatólag már az elkészült 1.000 iskola kap rádiót, a következő 2-3 éven belül pedig az összes iskolákat el fogják látni vele.

Az iskolarádió nemcsak a gyermekek tanítását és szórakoztatását fogja szolgálni, hanem a falu kulturális központjává teszi az iskolát, ahol rádióon keresztül tanulhatnak és szórakozhatnak a felnőttek is.

#### Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára!

UBORKA

a repülőtergyongye

Hétfő: Gardtalan asszony

Símor: Ezer Magyar Ifjain remek!

METOR

Ma utoljára!

Erdékességekkel telmes kémtörténet!

Boszorkánykonyha

VIGSZINHAZ

Ma utoljára!

Támadás 6-25-kor

Hétfő: FÉCSKE LILI gyönyörű ma-va-

da'kkal és Kerek Felek egy előadásban!

Ma, előadások: Apollo 6. Vig-  
szin ház d. e. 11. ó. u. 3. 7. 9. ó. u.  
kor. Meteor 2. 4. 6. 8. ó. u.

## Jutalomban részesítették a munkaversenyben kitűnt 103 városi alkalmazottat

A VAOSZ ösztágyülésén ünneplés keretében osztották ki a jutalmakat 103 városi alkalmazottnak, akik a 3 hónapos közgazdálkodási munkaverseny során teljesítményükkel, szorgalmukkal, vagy újszerű megoldásaikkal kitűntek magukat.

Makranczy László megnyitó szavai után Ménécs János polgármester intezett beszédet a városi alkalmazottakhoz. Visszapillantást vetett arra a hatalmas teljesítményre, amellyel 3 és fél év alatt a parasztság, munkásság és haladó erők összefogásával a népi demokrácia államvezetése, így a közgazdálkodásba való mind teljesebb beépítésével ma már komoly eredményeket mutathatnak fel.

A VAOSZ-ba tömörült dolgozók átértékelték a 3 hónapos munkaverseny jelentőségét, megértették az idők szavát, komoly teljesítményeket, hasznos, életrevaló újításokat produkáltak. A munkaverseny kiértékelő bizottság Debrecenre kedvezőtlen döntést hozott, határozatukat azonban felterjesztették a belügyminiszterhez s bizonyosra vehető, hogy azt a sok lelkes, korszerű újítást, öleles kezdeményezést, praktikus egyszerűsítést, ami Debrecenben a munkaverseny során felvetődött, méltányolni fogja. A díjkiosztást szociális alapon rendezték meg, a 10.000 forint értékű jutalmat több, mint 100 dolgozó kapja, akik ezeken keresztül is, hogy teljesítményüket figyelemmel kísérték, méltányolják. Utcaseprő, kertészeti munkás, gépiró és ügyosztályvezető egyaránt van a jutalmazottak között. Jelül annak, hogy a demokráciában minden munkát egyformán jelentősnek tartanak.

Ezután dr. Nagy Zsolt tanácsnok felolvasta a jutalmazottak névsorát, majd Ménécs János polgármester kiosztotta a jutalmakat. A megjelentek lelkesen ünnepelelték a jutalmat nyert dolgozókat.

Ménécs polgármester ezután köszönetet mondott a KISOSZ-nak, mely 5000 Ft értékű ajánlott fel a munkaverseny résztvevőinek jutalmazására és a számvetésnek, mely 6000 forinttal járult a jutalmazásokhoz. Makranczy László Ménécs János polgármesternek mondott köszönetet azért a fáradságtalan munkáért, mellyel a munkaverseny irányította és állandó figyelemmel kísérte, ösztönzéseivel annak egyre újabb lendületet adva. A jutalmazottak nevében Elek János VAOSZ titkár mondott köszönetet.

Jutalmat nyertek a következő városi alkalmazottak:

Hevesi Julia díjnok, Urbán János altiszt, Váradi József id. kisegítő, dr. Törzsgök István tb. aljegyző, Vardász László polg. biztos, Zsiris Miklós Fertőtlenítő int. alkalmazotti, Nagy Sándor id. kisegítő, Csabai József osztályvezető, Elek János Fertőtlenítő intézet gondnoka, dr. Nagy Gyula tb. tanácsnok, Kálnoki Kiss Sándor tb. műsz. tanácsos, Moosár Kálmán utbiztos, Kun József úttör, Fekete József irodatiszt, Sárközi József altiszt, Erben Tivadarné II. o. altiszt, Puxlay Erzsébet irodatiszt, Muraközy Andor g. in. ez. Kobzos Irén tisztv., Szalai Ilona tisztv., Nagy Piroška tisztv., Szabó Vilma tisztv., Komádi Erzsébet tisztv., Papp Ferenc végrehajtó, özv. Székely Kérolyné id. kisegítő, Fekete Ferenc id. kisegítő, Molnár Mihály és Dóza Ernő végrehajtók, Torma Piroška irodatiszt, Szegedi Irén kisegítő, Parádi Katalin id. kisegítő, Szilágyi György altiszt, dr. Kiss József ár. ülnök, Bartha Berta irodatiszt, Kányási Sándor altiszt, Rácz Lajos altiszt, Balogh Izabella irodatiszt, Kemenczei Zoltán főpénztárnok, Suba Ferenc szerelő, Noztray Etelka irodatiszt, Kovács Lajos ellenőr, Kovács Sándor istállómeister, Salamon Sándor utcaseprő felügyelő, Szabó Károly és Tömpe Ferenc utcasep-

rők, Kaszás János kocsis, Szabó Ida előadó, Nagy Sándor id. kisegítő, Sebestyén Akos hivatalvezető, Dönsz István id. kisegítő, Halasi Dezső ellenőr, Balint István ellenőr, Szilágyi László adótiszt, Kovács Zoltán sorompós, Nagy József helypénzszedő, Takács Sándor id. kisegítő, Kovács Lajos jav. ellenőr, Breznitzky Mihály jav. ellenőr, Molnár Sándor helypénzkezelő, Molnár József vig. adó ellenőr, Csillám Maria id. kisegítő, Veres Julia kezelő, Kaplonyi György napibéres, Tóth Endre irodatiszt, dr. Mata Jánosné tisztviselő, Csepregy Ernő né id. kisegítő, Holló László irodafőtiszt, dr. Asztalos Sándor kulturtanácsnok, Geröcz István műhelyvezető, Nagy Gábor lakatos, id. Daróczi Sándor takarító munkás, Pósalaky Katalin kezelő, László József takarító munkás, Csuka Lajos gazd. laka. os. Juhász

## A nyári szünet után ismét rendez kulturdéutánokat a Kisgazdapárt

A Kisgazda Párt az elmúlt tel. folyamán kéthetenként rendezett kulturdéutánokat, melyeknek igen nagy sikere volt és az irgényes előadások alkalmával a vendégek mindig szufolással megtöltötték a párt-szervezet nagytérmet. A kulturdéutánok a nyári hónapokban szüneteltek, de a vezetőség elhatározta, hogy a meleg napok alkalmával, ismét megrendezi a kéthetenkénti déutánokat. A párt kulturális bizottsága többhónapos munkát követően dolgozott ki, melynek keretében szótakoztató és egyben tanulságos előadásokat rendeznek. De akár komoly, akár vidám műsort állít össze a kulturális bizottság, az előadások színvonalát minden körülmények között biztosítani kívánja. A rendezőség ezúttal is felhívja a párttagságot, valamint az érdeklődőket, hogy megjelenésükkel támogassák a kulturdéutánokat. Az első délután **szepember 17-én, pénteken öt óra körül lesz** a Kisgazda Párt debreceni szervezete nek nagytermében.

## Uj helyiségben nagyszabású kulturmunkát végez a debreceni Magyar-Szovjet Művelődési Társaság

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság, melynek tevékeny munkássága már az elmúlt években is új színt vitt Debrecen kulturális életébe és hajlékát feadatot vállalt. Hogy az évtizedeken át egyoldalúan a tájékoztatást és felvilágosított közvéleményt megismertette a Szovjetunió irodalmi, művészeti és tudományos életének páratlan eredményeivel: új helyiségbe költözött. A Vöröshadsereg úti 47. szám alatt, ahol a legutóbbi idő-kig az Al. alános Hitebank működött, megfelelő helyiségekben, új lehetőségekkel folytathatja azt a munkásságot, amelyet eddig is szép eredménnyel végzett.

A helyiség most áll, átalakítás, festés és berendezés alatt, de az agilis és széles kulturális látókörű titkárság dr. Néményi Lajos és dr. Csabai Tiborral élen már kidolgozta nagyszabású őszi programját.

Tervező és zászlószentelési ünnepséggel nyílik meg az új helyiségük: október 3-án, fővárosi közreműködőkkel és delegáltakkal kezdte meg a Társaság őszi munkatervének ismertetését dr. Csabai Tibor titkár. Ez az ünnepség belekapcsolódik egyben a Szovjet-Filmhétbe. Egyidejűleg, sőt: már október elsejétől kezdve megkezdődnek az új nyelvleckék kezdő és haladó csoportok számára.

Mivel az új helyiségek egészen új lehetőségeket nyitnak: intenzívebbé tudjuk tenni a szakosztályok munkáját. Lehetőleg nyílik most már, hogy az egyes szakosztályok rendezésében tartandó előadásokra szélesebb közönségreget hozunk be, hiszen a nagyterem közel 1000 ember befogadására alkalmas.

Színhátszócsoportunk is nagyobb munkát fejtethet ki. Báthny Lajos tervét alapján most folyik sznpadunk építése és színjétszőgárdánk már megkezdte az elő-

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1948 IX. 12.

László kertész, Nagy Sándor kertész-munkás, Gere Illés és Horváth Sándor előmunkások, Mándi István irodatiszt, Leifinger Emil parkmunkás, Tardi Sándor munkás, Mohácsi József szegényházi gondnok, Kocsis József és László Zsigmond altisztek, dr. Keresztesi István I. o. szv. főtanácsos, Magos Tivadar II. o. szv. főtanácsos, Nagy Dezső I. o. szv. főtanácsos, Kovács Margit számvizsgáló, Daku József irodafőtiszt, Tar Erzsébet kisegítő munkatárs, Rimóczi Gábor számvizsgáló, Bódi Magdolna kisegítő, Szócsi Sándor altiszt, dr. Szűcs Lajos tb. tanácsos, Andrassy István műszaki tanácsos, Horváth István köztisztviselő, Pohl Ferenc kertészeti felügyelő, dr. Szabó László tb. tan., Porozsly László tanácsnok, Cseresznye Ferenc és Nagy Albert sirgók, Gyarmathi Sándor és Vasas Mihály sirgondozók.

## A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya rendbehozta a Kálvin-téri általános iskolát

A „Dolgozók az iskolákért” mozgalom egyik szép példáját nyújtotta a debreceni rendőrség államvédelmi osztályának tagjai, akik az MNDSz. rendőrségi tagjaival karöltve fáradságos, nem ismert munkával szabad idejükben helyreállították a Kálvin-téri általános iskolát és azt tegnap délután ünnepélyes keretek között adták át a tanulóknak és nevelőknek. A munkát az MNDSz. rendőrségi tagjai kezdeményezték és a legnagyobb munkateljesítményeket a helyreállításnál Csongrádi Béla orvagy, László István és Varga Sándor ny. hadnagy végezték. Az anyagiakat a helyreállítás kömüves és festő munkái anyagának beszerzéséhez a rendőrség tagjai által fizetésük 2 százalékat kitevő felajánlottságából és más felajánlásokból teremtettk elő. A kiavított, rendbehozott tantermeket aztán az MNDSz. asszonyok takarították ki ragyogó tisztán adva át a tanulóknak. Az átadási ünnepségen Sas Ist-

ván igazgató-tanító mondott köszönetet a rendőrség tagjainak nemcsak munkájukért, kifejtett áldozatköz munkájukért, mely megmutatta, hogy a demokrácia mennyire szíven viseli gyermekeink iskolázatásának ügyét. Ragendorf III. o., Molnár István IV. o. tanuló szavatai után Bánhidi Józsefné az MNDSz. nevében mondott szép beszédet rámutatva a „Dolgozók az iskolákért” akció jelentőségére és eredményeire. A rendőrség részéről gondolatokban gazdag beszéd kíséretében Kovács Pál főhadnagy adta át a helyrehozott iskolaépületet a tanulóknak és nevelőknek, míg az iskola részéről Sas István igazgató vette azt át. A kis tanuló részéről Ménécs Attila IV. o. általános iskolai tanuló köszönte meg a rendőrség nemcsak munkáját, melylyel lehetővé tették, hogy újjáépített, rendbehozott iskolában loy-tasság tanulást ebből az iskolai évben. Az ünnepély a Himnusz el-eneklésével zárult.

## Szabad kenyér és liszt

Az országos közellátási hivatal szabad kenyér és liszt vásárlását engedélyezte. A kenyér 2,60 Ft, a kenyérliszt 3,00 Ft/kg-ont, A lisztet csak a szövetkezetek árulhatják. Magánkereskedők csak abban az esetben kaphatnak engedélyt lisztárústásra, ha a helyiségben nincsen szövetkezet.

## Debrecen városrendezési terve

Az Eptéstudományi Intézet életrehasásvál ennek az intézetnek hatáskörébe ment az azoknak a városoknak, melyek nem rendelkeznek városrendezési tervvel, e tervet elkészítése, ahol pedig ilyen terv van, ott annak felülbíralása. Helyszíni szemle alapján veszik figyelembe az intézet kiküldöttjei minden város főlegamtu utaloztatát, pályaudvarának, legikikötőjének, sport és üdülőhelyeinek tervét.

Debrecenre, mint ismeretes, kész terv van, amit Kalenda Lóránt főigazgató 1946-ban készített el a laborutáni körülmények figyelembevételével. Ezt még az év folyamán, előreláthatólag novemberben az Eptéstudományi Intézet részéről helyszíni szemle felülbíralják. A Kalenda-terv alapján történik aztán Debrecen végleges városrendezése.

## Rendbehozzák a Nagytemplom óráját

A Nagytemplom külső újjáépítési munkáival egyidőben foglalkoztak illetékes hatóságok a templom órájának rendbehozása kérdésével. Az óra szerkezetének rendbehozása 12.000 forintba kerül. Ezt az órát annakidején a város szereltette fel és tartotta karban. Most Kalenda Lóránt főigazgató olyan javaslatot tett az ügyben a művészteriumnak, hogy az óra rendbehozásának költsége az államot terhelje, míg karban tartásáról a továbbiakban a város tartozik gondoskodni.

## A taxiórával nem rendelkező gépkocsikat leállítja a rendőrség

A közönség köréből már éveken ezelőtt számos kifogásolták, hogy a személygépkocsik nincsenek Debrecenben felszerelve taxiórákkal, ami alkalmas ad a megtett futárnak meg nem felelő díjak számítására. Annakidején az iparhatóság fel is szólította a gépkocsitulajdonosokat a taxiórák beszerzésére, amire bizonyos haladékok kaptak. A rendőrség most erőlyes in-

tézkedéssel teremti rendet ezen a téren, mivel még a legutóbbi idő-kig sem szerelték be a gépkocsitulajdonosok a taxiórákat. A rendőrség gépjárműosztálya 14 személykocsit már a napokban leállított és közzölte az autótulajdonosokkal, hogy valamennyi gépkocsit leállítja, amellyel nem szerelteti fel a taxiórákat.

## Kitüntetik a beszolgáltatást túlteljesítő gazdákat

Ma délben lesz az ünnepély a városházán. Azokat a debreceni gazdákat, kik a beszolgáltatásnak száz százalékosan teljesítik. Disztes oklevelet kapnak, melyeket ma délben 12 órai kezdettel tartandó ünnepségnak át. Az ünnepség a városháza közgyűlési termében lesz, amelyre ezúttal is meghívja a város vezetősege a gazdatársadalmat.

Értesülésünk szerint ezúttal tíz gazdát tüntetnek ki oklevéllel, de szó van arról, hogy később pénzügyi társaságok is beszolgáltatást túlteljesíttek.

## A pénzügyigazgató nyilatkozata

A Tiszántúli Néplap f. évi szeptember hó 11-i számában „Lát-hatatlant kezek” cím alatt cikk jelent meg arra vonatkozólag, hogy a pénzügyi széképületben a Magyar Dolgozók Pártja által elhelyezett fali újságot ismeretlen tettesek megrongosították.

Felháborítónak találom, hogy akadt még ember, aki ezt az aljas cselekményt el merde követni. Tisztelettel közlöm, hogy az Államrendőrség debreceni kapitányságánál ismeretlen tettesek ellen feljelentést tettem és kérem a nyomozási eljárás azonnali megindítását, hogy eredmény esetén a tet. elkövetője méltó büntetését megelőző elnyerhesse. Dr. Csire Ferenc művészeti tanácsos, pénzügyigazgató.

**Régi ruháit szépen, jól, olcsón festi és tisztítja**  
NAGY Szechenyi-u. 3. Halköz-szék. — Gimn. ügyeint.

**Napraforgómag vámu tés t**  
engedéllyel vállalkunk.  
**Olajat és pogácsát azonnal kiadjuk.**  
**István malom.**

**ŐSZI MODELLEK megérkeztek a Fábán Modellházba, Piac-u. 43.**  
Szalon: Bajcsy-Zsilinszky-u. 6. Te. efon: 221.

## Plakátot

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től  
Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérlőház.

**Rádió Kerékpár Varrógép**  
• Motorkerékpár •  
12 hóv. garancia  
Rádió javítás, szerelés  
Soltész mérnök, Kálvin-tér 2.

**Női divatárak,**  
selymek, szövetek, retikül  
különlegességek  
iskolai ahtatáskák  
**Tótfalussy-nál**  
Piac-u. 40. Hangya-bérlőház

## Heti krónika

**RÜLPOLITIKA: Franciaország.** Az új törvényben erőteljesebben kidomborodott, mint bármikor Debrecen iskolaváros jellege. A nagy iskolareform, az egyházi iskolák államosítása és általános iskolai rendszer kiszélesítése lehetővé tette a legszélesebb népréteg számára gyermekeik taníttatását és ennek jövőképe hatása már az idén is megmutatkozott a tanulók számának növekedésében.

**EMELKEDETT A TANULÓK SZÁMA**

Jakucs László tanfelügyelő erre vonatkozólag a következő adatokat bocsátotta rendelkezésükre: — Debrecenben az elmúlt 1947—48-as iskolai évben az általános iskolák tanulói létszáma a tanügyi iskolákat is beleértve 12.856-ra ugrott. Ezzel szemben az új tanévben beírtak 15.345 általános iskolai tanulót.

— Iskolánként nehéz lenne a létszám növekedését pontosan megállapítani, mivel a körzetek kiállításával egészen új beosztást kaptak az egyes iskolák. — Egyetlen iskolai körzet maradt Debrecenben változatlanul, a Mester utcai s itt is visszatükrözi a tanulók száma az általános létszámemelkedést: a múlt évi 591 tanulóval szemben az idén 703-an íratkoztak be.

**HELYREÁLLÍTOTT ISKOLÁK VARTÁK A TANULÓKAT**

A tanulóifjúság megnövekedett száma szükségessé tette az iskolahelyiségek kibővítését, a még újja nem építtek, vagy elhanyagolt termek rendbehozatalát. Ezen a téren hatalmas eredményt mutat fel a „Dolgozók az iskoláért” mozgalom, mely Hajdú vármegyében 502 tastermek hozott rendbe és bocsátott rendelkezésre a nevelő munka számára. 61 terem tartozása még folyamatban van, de napokon belül ez is készen lesz. Csak Hajdú megyében félmillió értékben állította helyre a munkásság a még újja nem épített, vagy elhanyagolt helyiségeket és ezzel jelentősen hozzájárult, hogy a tanév zökkenőmentesen, rendbehozott helyiségekben kezdődjék meg.

**A SZÜLŐK LEGNAGYOBB GONDJÁT LEVETTE AZ ÁLLAM**

Tanév kezdetén a legnagyobb gondban voltak a szülők a magas tankönyvárak és felszerelés beszerzése mellett a beírási díj és tandíj-fizetés miatt. A tankönyvek költségeinek negyed-ötödére részleges támogatást már a múlt évben éreztették a szülők. Az idén a tanulók beírásánál általános iskolában mindössze két forint beírási díjat kellett fizetniük a közoktatásiügyi minisztérium rendelkezésére. A két forint beírási díj ötven százaléka a szegény tanulók könyvváltásait szolgálja, míg a másik fele internatusi alapon fordítódik. Debrecenben a jövő esztendőben építik fel ebből az alapból az itteni diákinternátust.

Az eddigi legnagyobb gondot, a magas beírási díjat és tandíjt tehát az idén levette a szülők válláról az állam. Egyik szülő beszélt el hogy míg a múlt évben az egyházi középiskola általános iskolájában 20 forint beírási díjat és 160 forint tandíjat fizetett, az idén mindössze a két forint beírási díjat vették fel tőle.

**BELPOLITIKA: Veres Péter** nonvédelmi miniszter benyújtotta a minisztertanácsnak lemondását. Utódja Farkas Mihály, az MDP főtitkár-helyettese. Ugyanakkor Erdel Ferenc, a Nemzeti Parasztpárt főtitkára államminiszter lett. — **A Magyar Dolgozók Pártjának** meghívására a koalíciós pártok megtartották első pártközti értekezletüket a Függetlenségi Front újjászervezésével kapcsolatban. — **A belügyminiszter** elrendelte új központi rendőri hatóság megszervezését. Az új szerv neve: A magyar belügyminiszterium államvédelmi hatóság. — **Mihályfi** Ernő miniszter engedélyezte az evangélikus egyházi és világi vezetők csoportja értekezletét tartott, mely kimondta annak szükségességét, hogy a régi vezetőséget az egyház élén új, demokratikus vezetőség váltsa fel. Az értekezlet után az evangélikus egyház régi vezetősége lemondott. Az államrendőrség gazdasági osztálya véltutacsapás miatt őrizetbe vett több volt evangélikus vezető, közöttük Radvanszky Albert konverti főfelügyelőt és Ordass Lajos volt püspököt. — **Csorba János**, a Közigazgatási Bíróság elnöke benyújtotta lemondását. Hír szerint a Közigazgatási Bíróság megszűnik. — **Oltványi Imre**, Magyarország svájci követe benyújtotta lemondását. — **Az ország miniszter** Budapesten országos értekezletet tartottak, melyen Dobi István, Rákosi Mátyás és Nagy Imre is beszédet mondtak. — **Ravasz László** volt református püspök lemondott a Református Lelkesegyesület országos elnöki tisztségéről. — **Megérkezett** Debrecenbe az idei 37. hadifogolyszervező. — **Debrecenben** több mint tízezer hold bérletet jelentettek be a földhasznosítási törvényről szóló rendelet alapján.

## Az általános iskolákba 16.000, a középiskolákba 4000 tanuló íratkozott be Debrecenben

Tanév kezdete előtt még szó volt róla, hogy évi 2 forint bil-esebiztosítási díjat szednek be minden diák után. A tanulóifjúság balesetbiztosítását a Vilámmeny-nyugati és balkáni államban megoldották. A szociális szempontokra tekintettel egyelőre még ezzel sem terhelik a tanulók szüleit, sőt az idén az oktatási feladatok díját és az egy forint sportjáradékot sem szedték be az iskolák a kultuszminisztérium utasítására.

### 4000 KÖZÉPISKOLAI TANULÓ

A tanterületi főigazgatóságtól nyert értesülésünk szerint nemcsak az általános iskolák, hanem a középiskolák tanulói száma is növekedett az idén, ami szintén az iskolák államosítására, a szociális tandíjrendszerre és a tankönyvárak nagymértvű csökkentésére vezethető vissza, ami egyszerűre lehetőséget szűkebb néprétegek számára is gyermekeik taníttatására.

A debreceni középiskolákban az idén 3500 tanuló íratkozott be. Ebben a számban azonban nemcsak benne a kereskedelmi, mezőgazdasági és ipari középiskolák tanulói száma, amivel együtt a középiskolás diákság száma Debrecenben meghaladja a 4000-et. A múlt évben ezzel szemben mindössze 2350 tanuló íratkozott be.

A demokratikus iskolarendszer tehát már is nagy eredményeket mutat fel. Megnyitotta az iskolák kapuit a dolgozók, szegény paraszt, munkás és értelmiségi gyermekek előtt is, lehetővé tette számukra a tanulást és egy új szellemi fiatalságot nevelt fel iskoláink falai között.

## Szegény falu Hajdúsámson, de jók a szövetkezetei

Hajdúsámson, szeptember hó. Hazánkban az évtizedek során kevés községben volt olyan magasszokú a szociális feszültség, mint ebben az avarkori idők óta ismert szegényparaszt faluban. A feszültség egyik oka: a legszegényebb paraszti rétegek szaporodása, hiszen a földreform előtti időkben 1145 törpebirtokkal szemben mindössze 184 kisbirtokot és 16 középbirtokot tartottak nyilván, másik ok pedig a futóhomok. A község 12.071 kat. holdat kitevő ösztérülete — leszámítva abból a kisebb nagyobb erdőfoltokat — a szél szárnyára kapaszkodó futóhomok, ami régebben sem termett többet 5 méterre is a rosznál.

### A SZEGÉNYESÉG ELLEN

A község szegényes arculatából megállapítható, hogy Hajdúsámsonban ismeretlen a nagygazda fogalma. Szarvasas, futóhomok, külterjes gazdálkodás mellett is virágzó szövetkezeti élet teremt itek itt egyszerű paraszti kezek. Van népi lömregre támaszkodó népszövetkezet, mindenfajta külső gyámoltást visszautasító földművelőszövetkezet és újabb OSZH fiók is. Mindhárom élén parasztember áll, Barna Imre kisgazda, aki a szövetkezeteken keresztül folytatja a szegényeség elleni harcot a szegénység áka és a szociális feszültség ellen. Hétszáz hajdúsámsoni újgazda helyzetét vizsgálva, azt a megállapítást lehet tenni, hogy any gi helyzetük a múlttal szemben emelkedési mutató.

### Három éves önálló gazdálkodás, a sivár homok és a zártl asz-lyos korszak megantotta őket — saját kárunk okulva jöttek rá, hogy itt csak a dohány, cukorrépa, káposzta és szőlő termesztése kifizető. Ezek termesztése mellett nem kell majd tucskot verni, ut. építésnél, vagy a helyivásárnál ácsorogni alkalmi munkáért. Fizet. a futóhomok is, hi nagyáttelátóságban felhagynak a külterjes rozstermeléssel.

Ilyen körülmények között alakult meg a földművelőszövetkezet, mindössze 36 taggal. Azért csak ennyivel, mert sokan a 10 forintos fizetést sem tudták megszerezni. Ez a lelkes szövetkező csoport

## DEBRECZEN 4. OLDAL 1948 IX. 12.

sére vezethető vissza, ami egyszerűre lehetőséget szűkebb néprétegek számára is gyermekeik taníttatására.

A debreceni középiskolákban az idén 3500 tanuló íratkozott be. Ebben a számban azonban nemcsak benne a kereskedelmi, mezőgazdasági és ipari középiskolák tanulói száma, amivel együtt a középiskolás diákság száma Debrecenben meghaladja a 4000-et. A múlt évben ezzel szemben mindössze 2350 tanuló íratkozott be.

A demokratikus iskolarendszer tehát már is nagy eredményeket mutat fel. Megnyitotta az iskolák kapuit a dolgozók, szegény paraszt, munkás és értelmiségi gyermekek előtt is, lehetővé tette számukra a tanulást és egy új szellemi fiatalságot nevelt fel iskoláink falai között.

## Hajdúsámson szövetkezetei nem részesültek nagy vagyontárgyak juttatásában, nem rendelkeznek még tetszetős székhezakkal, de nem is engedik elfetmetaj magukat a futóhomokkal. A község szegény népe átélte a szövetkezeti gazdálkodás adta élményeket, felmérte a lehetőségeket, addig nyugtázkodjunk, amíg a takarékos szőlőművelés alapján halad tovább a gazdasági felemelkedés útján.

Ma már nyugodtan lehet állítani, hogy a nyolc és félezer lakosú község gazdasági életében ez a három szövetkezet játsza a döntő szerepet, 1945 előtt csupán egy szerepelt: Hangya-bolt jelentette az ügynevezett szövetkezeti életet.

## HÁZROL-HÁZRA JÁRVA

— Népszövetkezetünk igazgató-ságának sikerült megértetni a kül-

## 20.000 munkaórával 193 iskolát hoztak rendbe a dolgozók Hajdú megyében

Hajdú vármegye területén a „Dolgozók az iskoláért” akció mozgalma rendkívül nagy eredményeket mutat fel. **A napokban 31 iskolát adtak át ünnepélyes keretek között.** A falvak, tanyák lakossága mind-mind nagy lelkesedéssel és hálaival fogadta a városi dolgozókat, falujárókat munkáját, meleg szeretettel vendégelte meg az újjáépítőket.

Hajdú megyében 20.000 munkaórával 193 iskolát, 502 tantermet hoztak rendbe. A falujáró csoportok közül legeredményesebben működött a Dohánygyár dolgozóinak csoportja, mely hat iskolát hozott rendbe: kétöt Bi-har és Jász Nagykur-Szolnok, három Hajdú megye területén.

### A hét fontos rendeletei

A hivatalos lap keddi, szeptember 7-i számában közölte a péz-ügyminiszter rendeletét a földbirtokfelszámolás műszaki végrehajtásáról. A szeptember 8-i szerdai számában közölte a belügyminiszter rendeletét a magyar államrendőrség államvédelmi osztálya központi feladatok szervezésének megállapítása és énevezésének megváltoztatása tárgyában.

A szeptember 10-i, pénteki számában közölte a kormány a lakásügy ideiglenes rendezéséről szóló rendelet módosítását és a magyar közlérség kormányának rendeletét a magánalkalmazotti jogviszony egyes kérdéseinek ren-

deben is tönkre ment Hangya üzletészekkel, hogy tömörítend kell az erőket. Házról-házra járva gyűjtöttünk tagokat és ma 1800 lelkes gazda áll a szövetkezők táborában. Természetesen a legalacsonyabb haszonkulcsal dolgozunk minden üzletágban. Eppen ezért érzi magánál minden család a szövetkezőt.

— Meggyőződésünk, hogy a falu nagy szegénységét, csak becsületes és szívós szövetkezeti munkával lehet csökkenteni. Ezért dolgozunk éjjel-nappal, önéreinkre támaszkodva.

Elmondja még Barna Imre, hogy a szegényparasztok a gazdálkodásához szükséges pénzt is szövetkezeti alapon igényelték. Ezért kellett felállítani harmadik szövetkezőként az OSZH fiókot, ami most lett bejegyzett cég. A hitelszövetkezet forgalma folyton nő, a gazdasági felszerelésekre és átalakításokra kapott kölcsönöket pedig máris díszletes igénykezelő fizetik vissza az igénylő gazdák.

Hajdúsámson szövetkezetei nem részesültek nagy vagyontárgyak juttatásában, nem rendelkeznek még tetszetős székhezakkal, de nem is engedik elfetmetaj magukat a futóhomokkal. A község szegény népe átélte a szövetkezeti gazdálkodás adta élményeket, felmérte a lehetőségeket, addig nyugtázkodjunk, amíg a takarékos szőlőművelés alapján halad tovább a gazdasági felemelkedés útján.

Ma már nyugodtan lehet állítani, hogy a nyolc és félezer lakosú község gazdasági életében ez a három szövetkezet játsza a döntő szerepet, 1945 előtt csupán egy szerepelt: Hangya-bolt jelentette az ügynevezett szövetkezeti életet.

## HÁZROL-HÁZRA JÁRVA

— Népszövetkezetünk igazgató-ságának sikerült megértetni a kül-

## 20.000 munkaórával 193 iskolát hoztak rendbe a dolgozók Hajdú megyében

Hajdú vármegye területén a „Dolgozók az iskoláért” akció mozgalma rendkívül nagy eredményeket mutat fel. **A napokban 31 iskolát adtak át ünnepélyes keretek között.** A falvak, tanyák lakossága mind-mind nagy lelkesedéssel és hálaival fogadta a városi dolgozókat, falujárókat munkáját, meleg szeretettel vendégelte meg az újjáépítőket.

Hajdú megyében 20.000 munkaórával 193 iskolát, 502 tantermet hoztak rendbe. A falujáró csoportok közül legeredményesebben működött a Dohánygyár dolgozóinak csoportja, mely hat iskolát hozott rendbe: kétöt Bi-har és Jász Nagykur-Szolnok, három Hajdú megye területén.

### A hét fontos rendeletei

A hivatalos lap keddi, szeptember 7-i számában közölte a péz-ügyminiszter rendeletét a földbirtokfelszámolás műszaki végrehajtásáról. A szeptember 8-i szerdai számában közölte a belügyminiszter rendeletét a magyar államrendőrség államvédelmi osztálya központi feladatok szervezésének megállapítása és énevezésének megváltoztatása tárgyában.

A szeptember 10-i, pénteki számában közölte a kormány a lakásügy ideiglenes rendezéséről szóló rendelet módosítását és a magyar közlérség kormányának rendeletét a magánalkalmazotti jogviszony egyes kérdéseinek ren-

deben is tönkre ment Hangya üzletészekkel, hogy tömörítend kell az erőket. Házról-házra járva gyűjtöttünk tagokat és ma 1800 lelkes gazda áll a szövetkezők táborában. Természetesen a legalacsonyabb haszonkulcsal dolgozunk minden üzletágban. Eppen ezért érzi magánál minden család a szövetkezőt.

— Meggyőződésünk, hogy a falu nagy szegénységét, csak becsületes és szívós szövetkezeti munkával lehet csökkenteni. Ezért dolgozunk éjjel-nappal, önéreinkre támaszkodva.

Elmondja még Barna Imre, hogy a szegényparasztok a gazdálkodásához szükséges pénzt is szövetkezeti alapon igényelték. Ezért kellett felállítani harmadik szövetkezőként az OSZH fiókot, ami most lett bejegyzett cég. A hitelszövetkezet forgalma folyton nő, a gazdasági felszerelésekre és átalakításokra kapott kölcsönöket pedig máris díszletes igénykezelő fizetik vissza az igénylő gazdák.

Hajdúsámson szövetkezetei nem részesültek nagy vagyontárgyak juttatásában, nem rendelkeznek még tetszetős székhezakkal, de nem is engedik elfetmetaj magukat a futóhomokkal. A község szegény népe átélte a szövetkezeti gazdálkodás adta élményeket, felmérte a lehetőségeket, addig nyugtázkodjunk, amíg a takarékos szőlőművelés alapján halad tovább a gazdasági felemelkedés útján.

Ma már nyugodtan lehet állítani, hogy a nyolc és félezer lakosú község gazdasági életében ez a három szövetkezet játsza a döntő szerepet, 1945 előtt csupán egy szerepelt: Hangya-bolt jelentette az ügynevezett szövetkezeti életet.

## HÁZROL-HÁZRA JÁRVA

— Népszövetkezetünk igazgató-ságának sikerült megértetni a kül-

**Olcsóbb lett a PÉTI SÓ**

Minden őszi vetés, dús bokrosodását, — hiánytalan átteleltetését biztosítja. —

400 vidéki raktár áll a gazdák rendelkezésére.

Felvilágosítással szolgál:

**Péti Nitrogénművek Rt.**  
Budapest, V. Nádor-utca 21.  
és az összes vidéki képviselőtek.

**Iskolatáskák, aktatáskák, retikülök, keztük, gyógyhaskötők, sérvkötők mérték után is!**

**Bőr István** keztüis, és sérvkötő Piac-u. 20. Városháza előtt — készítő mester —

**Az olcsó népcukorka árúsítását megkezdtük.**

HARTL testvérek, Nyugati-u. 66.

**Javitunk mindenféle lábbelit**  
(cipőt, csizmát stb.)

**gyorsan, pontosan, elonyős áron**

Oreg Cipész és Csizmazda Mesterek Meteor-mező Munkavállaló Csoportja. pince.

# H I R E K

TIED AZ ORSZÁG,  
MAGADNAK ÉPÍTED!

## Honvéd-ifjúsági nap

Ünnepel ma Debrecen, Honvéd-ifjúsági nap lesz, melyen egybeolvad a százéves honvédség ünnepése az ifjúság demonstrációjával.

A népi demokrácia szellemében folyik le az ünnepség, mely hírdeti a fiatal demokráciának tetterét és elszántságát a demokratikus vívmányok megvédésére.

Az ünnepen részt vesz a lakosság minden demokratikus rétege teljes együttérzéssel fejezve ki honvédségünkkel és ifjúságunkkal.

Tegnap este fáklyás felvonulás vezetett be az ünnepséget. Ma, vasárnap felvonulással kezdődik az ünnepély. Megelőzőleg a hősi emlékműveket koszorúzza meg az ifjúság kiállításokkal.

Délután fél 10 órakor a Petőfi téren gyülekeznek az ünnepelő csoportok. 10 órakor megkoszorúzzák Petőfi Sándor szobrát a honvédség, az ifjúsági szervezetek, a Szabadságharcos Szövetség.

A Petőfi szobor megkoszorúzását követően az Arany Bika előtti nagygyűlésen vesznek részt, ahol az ifjúság központi kiküldöttjének, Szalai Bélának beszéde után a honvédség és az ifjúsági szervezetek képviselői szólnak fel. Debrecen a honvédség vendégül látja a függetlenségükért küzdő hős görögök Debrecenben tartózkodó gyermekeit.

A délutáni sportműsort, mely fél 3 órakor veszi kezdetét a DVSC sporttelepén, méltó befejezése lesz a honvéd-ifjúsági napnak.

Várható időjárás: Mérsékelt déli, dékeleti szél, kevés felhő, száraz idő. Reggel egy-két helyen köd. A meleg tovább tart!

Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégvaltó” Vöröshadsereg útj 18. „Csokonai” Mester u. 43. „Hungária” Szoboszlói út 4.

**RADIÓMŰSOR, vasárnap: Beszélő:** 7. Zene, 8.20: Szív küldi szívek szívének, 9. Zenekar művek, 9.30: Unitarius vallásos előadás, 10. Rét, ismételt, 11. Kis riportok a központi vezetési világról, 11.15: Venetia, 12.15: Anyák útjára, 12.20: Nevelőóra az Aranygyalomban, 12.35: Mozgalmunk, 1. Világröplő a kinézetek háza, 1.30: Jász, 2.15: Hangemlék, 3. Nagybemutató, 3.20: Zongorabemutató, 3.45: Vasárnapi krónika, 4. Cigányzene, 5.10: Ismeretterjesztő előadások, 5.40: Énekesnők, 6. A falu hangja, 7. Költők műsora, zenekar, 8.30: Esti szórakodás, 9.05: Tó, 9.10: Hangképek a vasárnap sportjáról, 9.30: Bejárat a Birtos zenei versenyre, 10.35: Énekesnők, 11.10: Tarka zene, — **Beszélő:** 9. Hangemlék, 10. Fejtörő séta Zemplénben, 11.16: A Lajta, 12. Szórakoztató zene, 5. Jász, 6. Szív küldi szívek szívének, 7. Hangemlék, 7.30: Orgonahangverseny, 8. Dalok, 8.30: Könyvtér, 9.15: Jász, 10.15: Magyar noták.

Isteniszületi rend az evangélikus templomban, Miklós u. 3. sz. Reggel 9 órakor ifjúsági csoport összejövetel lesz. A 10 órai istentiszteleten igét hirdet dr. Gyimesy Károly. Délután 5 órakor gazdag műsorral vallásos estét: „Micsoda az ember?” címmel előadást tart dr. Reök Iván s 8 órától ugyanő az „Ujjászületés”-ről evangélikus előadást, 10 órától úrvacsora. Délután 3 órakor a vagongyári állami iskolában lesz istentisztelet.

Értesítjük Utazóközönségünket, hogy a köztemetői utolsó járattalok f. hó 13-tól kezdve a főbejárattól 18.20-kor indulnak. Üzleti igazgatóság.

Felkéri a Városi Dalegyet elnöksége a daleyet női és férfi tagjait, hogy a beszélgetést legjobban teljesítő grázák kitüntetésé alkalmával tartandó ünnepségen való részvétel céljából a mai repon vasárnap délelőtt 11 órakor a daleyeti színházban (Szechenyi utca 20. sz.) teljes számban jelenjenek meg.

A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise, 8 órakor a tanulóifjúság miséje, 9 órakor csendes mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor olvasott mise. Minden mise alatt gyónatás. Délután 6 órakor Jézus Szíve ájtatosság, szentbeszéd és szentségimádás. Szeptember 14-én: A Szent Kereszt felmagasztalásának emlékünnep. (Szigorú böjt.) Mise: 7, 8, 9 és 10 órakor.

A máriapócsi zárásokok ünnepélyes fogadása holnap, hétfő este 6 órakor lesz a csopókerti Jézus Szíve templomnál. Innen körmenetileg vonulunk a Szent Anna templomba, ahol háladással és szentségi áldással zárul a Mária-évi zárásokkal.

Megkapja a város a volt TIKÁV területtel Nevelőképző Főiskola építésére. Ménes János polgármester budapesti útja során tárgyalt Kereszties földművelésügyi államtitkárral, hogy a MAL-LERD tulajdonában levő volt TIKÁV területet Nevelőképző Főiskola építkezésére tekként engedjék át a városnak. Kereszties államtitkár ígéretet tett az ügy kedvező elintézésére a polgármesternek.

Debrecen Város Zeneiskolája ezúton közli az érdeklődőkkel, hogy a beiratkozás első csoportja a felvételi vizsgák első csoportjával az elmu. hétéd lezárult. Hétfőn délután 3 órakor kezdődik az eddig beiratkozott növendékek beosztása és kedden délután 3 órakor a megnyitó. Szerdán, szeptember hó 15-én a beiratkozások folytatódnak. Felhívjuk a zeneiskola tanulóinak és szülőinek, akik még nem iratkoztak be, hogy szeptember hó 15 és 20 között okvetlenül iratkozzanak be, a terminus után régi tanulóikhoz történő beosztásukat nem biztosíthatjuk. Igazgatóság.

**GUMICSZMA** női, férfi, gyermek, gyermek hőelpő, női zppzras hoesizma, vadászelpő nagy választékban kapható Kontsek Cipőüzletben.

**Krisch Károly** kályhámester cserépkályha rakára **DEBRECEN, KOSSUTH U. 13.** vállalja cserépkályhák átr kását, tisztítását helyben és vidéken!

\* Angol órák kezdődnek és haladónak. Rényiné, Miklós u. 4.

\* Menyasszonyi és vőlegényi ruha köcsörzés Baloghné fotóműtermében Piac u. 67. Megyeházszal szemben.

\* Dr. N. menyő Gyuláné gyorsíró-gepiróiskolájában szeptembertől kezdő tanfolyam. Piac u. 58. Lirólem-házban.

\* Vegyes iskolai típus cipő Piri cipőüzletében, Csapó u. 41.

**KERESKEDELMi** nyomtatványokat Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bikabérbáz.

**Varrógépjét** vegye és javítsa szaküzletben **Horváth Tihamér** — Hunyadi-u. 19. —

A svájci gyermekvonalú kapcsolatban fontos hírdetés olvasható a Méliusz kiraklatban.

Felakasztotta magát Hajdúhadházon az ajtó sarokv. sára Kiss Juliánna 13 éves leány, háztartási alkalmazott. Tetét szerelmi bánatában követte el. Holtan találták rá.

Táncanfolyam kezdődik 14-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában. (Péterfia 30.) Minden vasárnap össztánc.

Üvegezés, képeretkészítés Papp Lajosnál, Csapó 19. udvarban.

G. Friedman Éva mozdulatművészeti és gyógytorna iskolájában a tinitás szeptember 15-én kezdődik. Hatvan u. 31.

Az Ipartestület dísztermében hangverseny lesz ma délután hat órai kezdettel Ferenczy József munkaszervező zenészeimélből. Közreműködők: a Debreceni Török Vegyeskar, Debreceni Cipésziparosok Haladás Dalköre, Elek Piri színművész, Eszeanyi Rózsi és Püspök Sándor énekművészek. A zenekíséretet az Ipartestület zenekara látja el.

L. Harsányi Katalin mozdulatművészeti tanfolyamai megkezdődtek. Egyéni és csoportos tanítás, gyógytorna. Jelentkezés délután 3-5. Péterfia 23.

Ókrös cipész ismét javít. Pontos, szép munka. Sas u. 1.

Havancsák tánciskolájában (Arany János utca 2.) 14-én táncanfolyam kezdődik.

Dr. Fazakas Sándor egyetemi m. tanár szemorvos újból rendel Bikabérbáz I. em. 6.

MARKÁS typoscipők női, férfi és gyermek, luxuscipők, ószi szandaletek Lichtman, Dixy, Schiffer s.b. Kontsek Cipőüzletben.

Gyermekének fáj a lába? Borkasüllyedése, lúdtalpa van? Készíttessen gyógybetétes cipőt Ókrös-él, Sas u. 1.

10.000 forintot nyert a 287.301 számú sorsjegy, kérjük a sorsjegy tulajdonosát, jelentkezzen a Bury sorsjegyjárodában, Kossuth 8.

ISKOLACIPŐ, torácipő, bakancs, női és férfi szárascipő óriási választékban kapható Kontsek Cipőüzletben.

EGYHAZI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. sz. Bikabérbáz.

A Rendőrkapitányság értesíti Debrecen város lakosságát, hogy a 235.600—1948. E. M. sz. rendelet alapján elrendelt 14. számú új lakónyilvántartó könyv házhoz való szállítását beszünteti és értesíti, hogy a lakónyilvántartó könyv a Sz. b. h. sz. rendelettel módosított Vöröshadsereg útja 20. Csillag köz. könyvtárához Vöröshadsereg útja 69 és a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky u. 16. sz. szerezhető be. Egyben értesíti a lakosságot, hogy a jövőben bejelenteni csak a 14. mintájú és a rendőri bejelentőhivatal által lepecsételt nyilvántartó könyvvel lehet.

Hajszál a fasirozottban — elájult egy diáklány. A Váci utcában dében rosszul lett és elájult Markos Eszter 23 éves debreceni egyetemi hallgató. Egy rendőrt hívtette magához. A lány elmondta, hogy az egyik belvárosi esepressóban fasirozottat rendelt, de amikor hozzáfogott az evéshez, hajszálát talált benne. A húst ott hagyta, hozzá sem nyúlt, ennek ellenére úgy érezte, mintha a hajszál a torkán akadt volna, egyre rosszabbul érezte magát, végül elájult.

A debreceni népbíróság a kérelmező tényleg és rendezavarok bírányában a folytatásos főargyaláson helyt adott a védők kérelmének és újabb tanúk kihallgatását rendelte el. Ezeket a tanúkat azt kívánták bizonyítani, hogy több vádlott nem volt ott az iskolák államotása ügyében megtartott ülésen, amikor a tényleg és rendezavar megkezdődött. A folytatásos főargyalás rövidesen megtartja a népbíróság. A népbíróság ugyanakkor bejelentette, hogy nyelc vádlott ellen, akikre nem merült fel kellő bizonyíték, eljött a vádat. A következők ellen szűnt meg az eljárás a vádelejtés következtében: Krizsán Ferenc, Vaskó Juliánna, Csoma Mihályné, Bernát Józsefné, Filák Józsefné, Muszbeck Károlyné, Halász Gáborné és Komló Mihályné. A húz vádlottból így 12 maradt. A fogva levő négy vádlott továbbra is őrizetben maradt.

H. nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

## Egy fali újság sikere

A debreceni rendőrkapitányság épületében bejő tatarozást, les. est hajtottak végre. Az öreg falak ragyogó tisztán állt, kellemes benyomást tesznek az ügyes-bajos dolgoikban, hivatalos ügyeikben járólókra. Ezek a felek lázas szelvényekben is megállnak az első lépcső I. emeleti folyosóján kitűgészett rendőrségi Fali Újság előtt. Határozottan nagy sikere van ennek a Fali Újságnak, ötletes, csipősen szatirikus rajzaival, művészi beosztásával megfogja az ott elhaladó embereket. Aki pedig megáll egy percre, hogy elolvassa valamelyik cikket, az ott is marad, nem tud távozni, míg valamennyi írást el nem olvasta.

A Fali Újság közepén Kádár János belügyminiszter képe kitűnő rajzban. A karikatúrák finomak a cikkek pedig ha adó szellemű, értékesebb értékebb írások, akár a rendőrség problémáival, akár iskolakérdésekkel, vagy a termelés ügyével foglalkoznak. Színesen, élvezetesen világos okfejtéssel megírt cikkek ezek, építő tartalmú és — eredeti írások.

A debreceni rendőrség Fali Újsága minden elismerést megérdemel és méltan van nagy közönségsikere.

Az építési és közmunkaügyi miniszter Kalenda Lóránt okl. mérnök városi tanácsnokot az V. fiz. osztály 1. fokozatába miniszteri tanácsossá, Kovács Jánost a VI. fiz. osztály 3. fokozatába építészeti főtanácsossá kinevezte.

Szeptember 30-ig be kell jelenteni az országos jelszó- és műszaki újításokat, az Országos Terhivatal tájékoztató és tájékoztatási osztálya felszólítja az illetékeseket, hogy a felügyeletük alá tartozó összes üzemekben, vállalatokban gyűjtsék össze az országos jelentőségű tájékoztatókat, újításokat, javaslatokat s azokat szeptember hó 30-ig küldjék be az Országos Terhivatal tájékoztató osztályára. Országos jelentőségűnek minősíthető az a tájékoztató, amely alkalmazása esetén jelentős gazdasági eredményt hozhat. A várható gazdasági eredménynek az évi 100.000 forintot meg kell haladnia, illetve ilyen összegű megtakarítást kell elérnie.

**KORLEVELET Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.**

Ékszeroltajt nyomoz a rendőrség. Tulipán Margit Kút u. 120. lakos kulcszárdai alkalmazott feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik lakására bejártak onnan egy pár arany fülbevalót és egy arany karórát elloptak. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

Lugos merénylet egy gyermek ellen. Szigeti Gyuláné csizmadiamester neje fejlenés: tett a rendőrségen haragosa ellen, aki Tibor nevű 8 éves kisfiának lugot öltött az arcába. A gyermeket sérülésével orvosi kezelésbe vették. A tettes ellen megindult az eljárás.

Közölt tolvajt fogott el a rendőrség a zsibvásárban szombaton délelőtt. A tettes, Hunyós Pál hajdúhadházi 43 éves foglalkozás nélküli egyén, ellopott Török Imréné Rákóczi-utcai lakostól egy árusításra kitért kabátot. Zsákmányával futásnak eredt, üldözőbe vették és izgalmas hajszá után kézre kerítették. Kihallgatása után átadják az ügyészségnek.

Feszítővasas betörők feltörték Jákus Lajos Nagyerdő körüli lakását a házbeliek távollétében és onnan 4000 forint értékű ékszert, szőnyegeket és ruhaneműt loptak.

**Kislakások** legjobb vágya **VIG-kárpitos rekamé-ágya** PIAC-UTCA 7. II. UDVAR

**Kalapja** piszkos, formátlan? **szakszerűen tisztítja, formázza** **ifj. Dalmi kalaposmester** Csapó- és Vár-utca sarok.

## Miskolci pék a debreceni munkásbíróság előtt

A debreceni munkásbíróság dr. Pöstyéni Márton törvényszéki elnök vezetése alatt szombaton tárgyalta Horvát István miskolci pék bűnyűjét, akit a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntettrel vádolt az államügyészség. Horvát a vád szerint 58 mázsa hatóságilag kiuntal kenyérliszttel nem tudott elszámolni, elfekette volna. A tárgyaláson Horvát azzal védekezett, hogy segédje lakótársával együtt alkulesot csináltatott a műhelyhez és hónapokon át lopták a lisztjét, ebből éltek — és így állt elő a hiány. A rendőrség el is fogta a két betörőt. A tárgyaláson kihallgatták a betörőket, kik beismerték a lopást, de szerintük csak másfél mázsa lisztet vittek el, míg a károsult 40—50 mázsa teszi a folyamatosan ellopott lisztmennyiséget amit 5 hónap alatt vittek el tőle. A munkásbíróság a tárgyalást elnapolta és szeptember 23-án folytatja. A miskolci közellátási hivatal tanúként megidézték tisztviselőt nem jelenek meg. Állítólag Miskolcon nagyobb közellátási visszaadás pattant ki és emiatt nem jelentek meg a tanúk, Horvát az újabb fővárosi bíróság foga maradt.

## Közellátás

Finomliszt kiosztás. Értesíti a közellátási központi iroda a város ellátatlan lakosságát, hogy elemiszerjegyük I. liszt szelvényére a hatósági liszt árusításával megbízott kereskedőknél 1.20 kg (egy kiló 20 deka) finomlisztet, illetve száraztészta szerezhethetnek be. Ez úgy értelmezendő, hogy az 1.20 kg fejadag terhére tetszés szerinti mennyiségben finomliszt és száraztészta szerezhető be. Felhívom a fűszerkereskedők figyelmét, hogy a száraztészta és finomliszt elszámolásnál külön lapon kell elszámolni a kiadott száraztészta és finomliszt mennyiségének megfelelő jegyszelvényeket.

## Hentesárak ára

1 kg egységes sertésűs	15.— Ft
csonttal	7.—
1 „ fej	6.—
1 „ köröm	17.40 „
1 „ csont nélküli hús	18.20 „
1 „ zsírnakvaló	19.50 „
1 „ hárj	19.50 „
1 „ zsír	20.—
1 „ tepertő	21.—
1 „ porc	22.90 „
1 „ füstölt vagy paprikás szalonna	

Elkészültek az általános iskolai címtáblák és két héten belül felkerülnek az ország valamennyi alacsony iskolája homlokzatára.

A Magánalkalmazottak Szakszervezete nöbizottsága pénteken délután adta át a tankönyvkiadás keretében juttatott iskolakönyveket a kártársak gyermekeinek. Belsőleges ünnep keretében történt a kiosztás, ahol a nöbizottság elnöke és a szakszervezet titkára, kérték a szülőket, hogy az államosított iskolákat támogassák.

A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja kedden este fél 8 órai kezdettel, az Arany Bika nagytermében a Zsidó Országépítő Alap javára rendezendő himnusz előadást tartja. Domonkos Miksa a pesti izr. hitközség ügyvezetője. „Tekint haza vándor” és „Tel-Aviv a zsidó város” c. műveket játszik.

**LEVELEZŐLAPOT** Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

Súlyos betegsége miatt megmérgezte magát ismeretlen méreggel Zöldfa-utcai lakásán. Gölyös Béláné 54 éves asszony. Eszméletlenül találták és be szállították a klinikára. Állapota életveszélyes.

Elmunkás kitüntetés a Városi nyomdában. A munkaverseny során a Városi nyomda könyvkötészetében dolgozó Varga József kiváló teljesítményével elnyerte az elmunkás címet és kitüntetést. Varga József elmunkásnak bensőséges házi ünnepségen adták át a jutalmat. 500 forintot.

**Szakadt, molyragott ruháit** újjá varázzolja **NAGY EMMA** műszövőmester. Piac-utca 49. I. emelet 1.

**Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra** **MAYER mérnök** KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

**A nagyerdei Tóth Cukrászda** Összel is, télen is nyitva! Minden csüörtökön szombaton, vasárnap **5 órai tea tánc!**

**Kislakások** legjobb vágya **VIG-kárpitos rekamé-ágya** PIAC-UTCA 7. II. UDVAR



SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZOMBATON NYIT A SZÍNHÁZ

A Csokonai Színház e h. 18-án szombaton nyitja meg a szezon...

SPORT

TOTO EREDMÉNY

Kispest - Vasas 2:1. Sziralmas játékkal DVSC - Nyíregyházi Dolgozók SE 2:0...

Ma este tofo-eredmények Szerkesztőségünk ma este fél nyolc és 8 óra között szerkesztőségi k...

A népi sporttáncpályák részletes műsora

A megyei népi sportbizottság ma nagyszabású népi sporttáncpályát rendez a DVSC sporttelepén...

A sporttáncpályán ponton fel háromkor kezdődik a D. Előre-Szarvas NB II. női kézilabda mérkőzés...

Igen érdekes lesz, mert a magyar válogatottnak előnyök ad a jobb csapatoknak...

A DVSC sporttelepén megrendezésre kerül a 2. 1. fordulós és 50 női mérkőzés...

A DVSC sporttelepén megrendezésre kerül a 2. 1. fordulós és 50 női mérkőzés...

NB III. KMSE - Kunmadaras 4:0. PMAV - Poetas 2:1. Balkány - Dobóváros 2:0...

A kerületi bajnokság mai mérkőzése: 1. o. Kaba - Derecske Tisztaei...

II. o. Debrecen, csoport: Hajdusámson - MFMOS. Hajdu csoport: Búdszentmiklós - Tiszalök...

NB III-as csapatok felállítása: Debrecen: Bucsák - Varadi, Sárosi...

A DEAC foiskolás teniszcsapata dr. Kistudvári Fodor és Leóczy összeállításban utazik Pécsre...

Debrecen városi tenisz bajnokságát és a Barabás Miklós emléktorony...

A DVSC hétfőn délután 3 órakor a művelési kámban rendezik közgyűlést...

eztől hívja meg. Félgy: az egyesület nevével DVSC-re változtatják...

A DVSC hétfői közgyűlésén az egyesület nevével DVSC-re változtatják...

A megyei sportbizottság az olimpiai bankette után hívja meg az olimpikonok hoztártervezőit is...

A szakszervezeti labdarúgó bajnokságban résztvevő csapatok intőzői részére hétfőn du. 5 órakor a Sport Bizottság új helyiségben...

A G. Előre SE alant felsorolt női kézilabdázói ma délután 2 órakor a szakszervezeti DVSC pályán...

A G. Előre SE alant felsorolt játékosai ma du. 4 órakor a DVSC pályán...

D. Előre alant felsorolt játékosai ma du. 4 órakor a DVSC pályán...

HALÁSSZÓ LEVELEZÉS (1)

ISZTVISELO arvája közp. koru ferjhezmenne korrest emberhez, lehet Vidéki le. 'Viola' jellegre. 1-618

ALLAS (2)

EVANGELIKUS vallásu, fiatal, csodalos ferjt kereso egyházb. 2-534

OKTATÁS (3)

ANGOL, német, spanyol, olasz, latin órákat adok. Kamarás, Ságvari utca 4. III. emelet. 3-666

RADIO, HANGSZER (4)

RADIOJAVITÁS szaksz. ruden v. rez. hazánál 18. Kom. maroni rádiólaboratórium. Bakosi Jenő u. 7. 4-641

ELADÁSOK (5)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (6)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (7)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (8)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (9)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (10)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (11)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (12)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (13)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (14)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (15)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

INTELLIGENS fiatal örv...

INTELLIGENS fiatal örv. vegy. aszony vidékre házve...

MEGBIZHATÓ háztartási...

MEGBIZHATÓ háztartási alkalmatost 15-re ajánlok...

OKTATÁS (3)

ANGOL, német, spanyol, olasz, latin órákat adok...

RADIO, HANGSZER (4)

RADIOJAVITÁS szaksz. ruden v. rez. hazánál 18. Kom. maroni...

ELADÁSOK (5)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (6)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (7)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (8)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (9)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (10)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (11)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (12)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (13)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (14)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

ELADÁSOK (15)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó...

HALÁSSZÓ LEVELEZÉS (1)

ISZTVISELO arvája közp. koru ferjhezmenne korrest emberhez...

ALLAS (2)

EVANGELIKUS vallásu, fiatal, csodalos ferjt kereso egyházb...

OKTATÁS (3)

ANGOL, német, spanyol, olasz, latin órákat adok. Kamarás, Ságvari utca 4. III. emelet. 3-666

RADIO, HANGSZER (4)

RADIOJAVITÁS szaksz. ruden v. rez. hazánál 18. Kom. maroni rádiólaboratórium. Bakosi Jenő u. 7. 4-641

ELADÁSOK (5)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (6)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (7)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (8)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (9)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (10)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (11)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (12)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (13)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (14)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (15)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

MINDENFÉLE kárpitos...

MINDENFÉLE kárpitosmunkát és javítást a legolcsóbban elkészít, Demény Lajos kárpitosmester. Piac u. 60. bent az udvarban. 5-711

SEZLON, rekamié, fotelek...

SEZLON, rekamié, fotelek udvarban átdolgozást vállalok. Hatvan utca 15. 5-715

Nincsen fényes károk, BUTORAIM...

Nincsen fényes károk, BUTORAIM ocsón adom, partifákat készítek. Piac u. 77. udvarban. 5-711

SINGER, Csepel varrógépek...

SINGER, Csepel varrógépek, rádiók, kerékpárok részére Solész, Kárlin tér 2. 11-715

HALÁSSZÓ LEVELEZÉS (1)

ISZTVISELO arvája közp. koru ferjhezmenne korrest emberhez...

ALLAS (2)

EVANGELIKUS vallásu, fiatal, csodalos ferjt kereso egyházb...

OKTATÁS (3)

ANGOL, német, spanyol, olasz, latin órákat adok. Kamarás, Ságvari utca 4. III. emelet. 3-666

RADIO, HANGSZER (4)

RADIOJAVITÁS szaksz. ruden v. rez. hazánál 18. Kom. maroni rádiólaboratórium. Bakosi Jenő u. 7. 4-641

ELADÁSOK (5)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (6)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (7)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (8)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (9)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (10)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

ELADÁSOK (11)

ELADÓ 2+1 lámpás kalföld. vevő rádió olcsón eladó. Dembnszky u. 4. 4-645

GYERMEK pelyhepalyan...

GYERMEK pelyhepalyan 130x90, gyermek matrac 135x65, három méter dupla...

ELADÓ tisztai zubbony...

ELADÓ tisztai zubbony, 6 méter cikklen szinü krep. szaren, női ballonkabát, V. P. rees utca 24. 8-394

VÁROSI bunda, báránybél...

VÁROSI bunda, báránybél, sz. 1500 literes préskád eladó. Poroszlai 5. 6-572

VALÓDI új perzselő bunda...

VALÓDI új perzselő bunda közepértelme egy fél feketebú unda eladó. Kossuth u. 32. udvarban. 6-61

IRHABUNDA magas alak...

IRHABUNDA magas alak, ra. városi bunda két öltöny sötét és egy drapp birgeti 44-es egy ingdaru. Erzsébet utca 97. Vezek két méter búzárt vagy rozot vásárlás. sz. engedélyre. 6-770

JOALLAPOTBAN levő női...

JOALLAPOTBAN levő női bundát vevék, címek kiadó. hivatalba Buda jellegre kivetik. 6-774

CAZDASAGI ESZKÖZ (7)

NYULKEZREK modern, fiatalok bekapnak volk 3 rekeszes, 120x80x50 cm-es Straefer galambok eladok. István út 37. 7-534

KÉT lera való szőnyeg...

KÉT lera való szőnyeg kitűnő karban eladó, Péterfia utca 33. udvarban. 7-581

KÉT új hám felzerelve...

KÉT új hám felzerelve eladó, Kolessey u. 22. 7-599

ELADÓ 1 darab 320 l. bor...

ELADÓ 1 darab 320 l. bor horád, Boldogfalva u. 19. Csapó u. 56. 7-1868

ELADÓ kukoricamorzsoló...

ELADÓ kukoricamorzsoló, fűrdökád, tetőfedő lemez, Cegléd utca 4. 7-596

HOFFER traktor 30-32-es...

HOFFER traktor 30-32-es, hármas ekével sürgöcs eladó, Papp Sándor, Józsa. 7-363

BOROSHORDO, antik komó...

BOROSHORDO, antik komó, fűszertartó, sárgacéna eladó. Csillag u. 10. 7-706

ELADÓ új négylyukú ten...

ELADÓ új négylyukú tenzeri morzsoló, cím a kiadó. Góré, ablakok, csövek, ruhák eladók, Acél u. 11. 7-1

50 DARAB új méhkaptár...

50 DARAB új méhkaptár eladó, Hadházi u. 28. 7-761

VÁSÁRLÁSI engedélyre...

VÁSÁRLÁSI engedélyre búzárt vevék, Virág u. 25. 8-604

EGY mázsa korpát cserélek...

EGY mázsa korpát cserélek listre vagy esedem. Rádió utca Piac u. 56. 8-745

ALLAT (9)

HÁROM darab 7 hónapos suldo hizónak való eladó. Miklós utca 30. 9-542

EGY darab 9 hónapos suldo...

EGY darab 9 hónapos suldo Olajúto 56. sz. 9-532

EGY drb 7 hónapos malac...

EGY drb 7 hónapos malac eladó, Kár 17. 9-1601

ELADÓ két drb 1 éves tarka...

ELADÓ két drb 1 éves tarka koca, Nyulás, Doherdó utca 38. 9-1575

PATKANYFÜGŐ drótszűrő...

PATKANYFÜGŐ drótszűrő tiszta fajt 6 forintért eladó. Szepecegi u. 26. szám. 9-692

EGY hizónak való hertés...

EGY hizónak való hertés eladó, Maróthy György utca 26. sz. 9-535

ELADÓ 3 választott kecske...

ELADÓ 3 választott kecske, női cipők, ruhák, kerekcsokka, Cim: Bethlen utca 57. sz. 9-614

TIZENEGY-hónapos hizón...

TIZENEGY-hónapos hizón eladó, Holó János utca 4. 9-516

HÁROM drb suldo és egy...

HÁROM drb suldo és egy asztali epárhelt eladó, Hortobágy utca 19. 9-544

KÉT hizónak való eladó...

KÉT hizónak való eladó, Viola u. 6. 9-737

EGY artány mangalica el...

EGY artány mangalica eladó, Rákóczi u. 11. 9-738

JORKSIRI kannaal bugatát...

JORKSIRI kannaal bugatát vállalko Rudó u. 14. 9-748

SZOPTATÓS tenyész koca...

SZOPTATÓS tenyész koca hizón eladó, Grongyvirág u. 10. 9-713

KÉT drb kerekek és k...

KÉT drb kerekek és k... 10-740

ABLAKOK, ajtók, gyermek...

ABLAKOK, ajtók, gyermek sportkosci eladó, Lovas 23. 10-663

DESZKA pajták eladók...

DESZKA pajták eladók deszka, gerenda, cserép lécc bontásokkal Kovács, Piac-u. 45. h. 2. 10-740

VASTAG menzert és k...

VASTAG menzert és k... 10-576

ELADÓ 3 drb iker ablak...

ELADÓ 3 drb iker ablak, Szabó Kálmán utca 52. Homokkert. 10-585

ELADO egy férfi és egy nő  
kerékpár Varga u 45  
12-583

GUMIKERÉKű áruházi  
háló tárcsával eladó.  
Bajcsy Zs. u. 61. 12-657  
EGY mély fejtűvel  
kerékpár eladó, Bajcsy-Zs. u. 2.  
12-666

HASZNALT egyutas  
kerékpár eladó, Kar u 30.  
12-667

120 cm 5 ló motor  
kerékpár teljesen jó állapotban eladó.  
Füvészek utca 12.  
12-1886

ELADO egy három  
lós sztráckar, Erdős  
lóni Béka utca 19.  
12-595

ELADO fehér mély  
fejtűvel gyermek  
kerékpár, egy nagy nő  
láda, Cegléd 4.  
12-599

ELADO egy hegy  
kerékpár eladó, Gá  
péz utca 15, Nyilastelep.  
12-569

ELADO 3 lósnál  
fele mély fejtűvel  
MATEOSZ joggal, Cím:  
Bajcsy-Zsolt 9. Rákóczi út  
29. sz. 12-764

250-es motor  
kerékpár eladó, vagy  
nagyobb méretű elcsere  
hető, Márton Káman u. 12.  
12-567

Háromkerékű be  
csúszós eladó, Lőrincz  
Károly u. 200.  
12-571

ÁCSA Phenomen  
kerékpár eladó, Lőrincz  
Károly u. 200.  
12-571

ADLER Junior új  
kerékpár eladó, Hainal  
29. sz. 12-524

125 cm 5 ló motor  
kerékpár eladó, Marien,  
Miklós 35. sz. 12-532

EBŐSTENGELY  
kerékpár eladó, Erdős  
lóni Béka utca 17. sz.  
12-547

JOKARBAN levő  
kerékpár eladó, Darabos  
u. 46. 4. ajtó, Szilágyi  
12-705

FÉRFI KERÉKPÁR  
eladó, strapa teljesen  
új, alkalmi áron eladó,  
Homok u. 11. 12-714

NŐI KERÉKPÁR  
eladó, kivitelben alkalmi  
áron eladó, Homok u. 11.  
12-714

120 cm 5 ló motor  
kerékpár eladó, Szagari  
Endre u. 6. 64. sz.  
12-719

EGY fekete  
kerékpár eladó, Csapo u. 26.  
12-720

SZEMELYAUTÓ  
eladó, teljesen új,  
Toborzó utca 24. sz.  
12-730

FEHÉR mély fejtű  
kerékpár eladó, Húvay  
u. 10. 12-734

SPECIAL  
kerékpár eladó, Árpád  
utca 14. sz. 12-734

JOKARBAN levő  
kerékpár eladó, Ovádi  
u. 12. sz. 12-755

GYERMEK  
kerékpár eladó, Szabó  
Kálmán u. 24. sz. 12-759

ASZIALTCHÉLY  
kerékpár eladó, Bajcsy-Zsolt  
u. 57. sz. 12-778

COOLAS  
kerékpár eladó, M. K.  
u. 10. sz. 12-695

TUZIFA,  
kerékpár eladó, Kút  
u. 3. sz. 12-732

ISZOLATASKA  
kerékpár eladó, Borókai  
u. 9. sz. 12-474

ÓZV  
kerékpár eladó, Borókai  
u. 9. sz. 12-474

ELADO  
kerékpár eladó, M. K.  
u. 10. sz. 12-695

TUZIFA,  
kerékpár eladó, Kút  
u. 3. sz. 12-732

KADAR  
kerékpár eladó, Kút  
u. 3. sz. 12-732

ELADO  
kerékpár eladó, M. K.  
u. 10. sz. 12-695

ELADO  
kerékpár eladó, M. K.  
u. 10. sz. 12-695

TRAKTOR  
eladó, Magos György tér 30.  
12-381

RETIKULT  
kerékpár eladó, Kőszegi,  
Apafi u. 153. sz. 12-759

SZANTASSON  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-759

BUNDT  
kerékpár eladó, V. M.  
u. 2. sz. 12-760

HAAS-VEITEL  
kerékpár eladó, V. M.  
u. 2. sz. 12-760

TORT  
kerékpár eladó, Poliak,  
Bajcsy Zsolt u. 2.  
12-852

CSERÉPKALYHA  
kerékpár eladó, V. M.  
u. 2. sz. 12-760

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-759

GYERMEK  
kerékpár eladó, B. János  
u. 59. sz. 12-1699

EGY  
kerékpár eladó, Csapo u. 26.  
12-720

TUZHÉLYEK  
kerékpár eladó, Csapo u. 26.  
12-720

ASZTAL  
kerékpár eladó, Szagari  
Endre u. 6. 64. sz.  
12-719

EGY  
kerékpár eladó, Varga u. 10.  
7. ajtó. 12-699

SZOROKSTA  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-759

EGY  
kerékpár eladó, Papp,  
Apafi u. 18. sz. 12-617

PETROFOR  
kerékpár eladó, B. János  
u. 8. sz. 12-620

ELADO  
kerékpár eladó, 2 db  
márka, H. János u. 37.  
12-581

PIAC  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

MAGANOS  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

KÖZPONTBAN  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

JOVDELMÉZŐ  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

KERESNEK  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

KÖZPONTBAN  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

KEISZER  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

PRIMA  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

NAGYBŐRMEZŐ  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

SZARAZ  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ASZIALTCHÉLY  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

UTCAI  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

KÖZPONTBAN  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

KÖZPONTBAN  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

TELJES  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

HAZ  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581

ELADO  
kerékpár eladó, H. János  
u. 37. sz. 12-581